



Комитет по социальной политике

420060, г. Казань, площадь Свободы, 1

Социаль сәясәт комитеты

420060, Казан шәһәре, Ирек мәйданы, 1

Тел.: (843) 267-64-61, факс: (843) 292-86-28. E-mail: social@gossov.tatarstan.ru. Сайт: www.gossov.tatarstan.ru

12.04.2021 № 7-114-6-17к

На № _____ от _____

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О реализации национального проекта «Здравоохранение» в части внедрения цифровых технологий в сфере здравоохранения

Заслушав и обсудив информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике отмечает следующее.

Основным приоритетом информатизации здравоохранения в Республике Татарстан на период 2019 – 2024 годов в рамках национального проекта «Здравоохранение» является реализация мероприятий «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы «Электронное здравоохранение Республики Татарстан», в том числе:

- оснащение медицинских организаций компьютерной и оргтехникой;
- закупка серверного оборудования для медицинских организаций и регионального центра обработки данных;
- модернизация медицинских информационных систем (передача данных на федеральный уровень, интеграция с вертикально интегрированными информационными системами Министерства здравоохранения Российской Федерации, внедрение определенных Министерством здравоохранения Российской Федерации модулей информационной системы);
- обеспечение вопросов информационной безопасности.

Реализация данных мероприятий в части внедрения цифровых технологий осуществляется Министерством здравоохранения Республики Татарстан. Мероприятия по подключению к сети Интернет медицинских организаций, в том числе фельдшерско-акушерских пунктов, осуществляются под контролем Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан в рамках национального проекта «Цифровая экономика».

По информации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, по итогам 2020 года приобретены серверные мощности для лабораторной информационной системы, системы скорой медицинской помощи, ведомственной медицинской информационной системы, а также 4 023 компьютера для медицинских работников.

Внедрена единая система управления силами службы скорой медицинской помощи – программный продукт АСУ «Скорая помощь». Бригады скорой медицинской помощи оснащены планшетными компьютерами (151 ед.). Все станции и подстанции скорой медицинской помощи в Республике Татарстан объединены в едином цифровом поле. Система обеспечивает повышение оперативности и качества обслуживания населения, следовательно, снижение смертности и случаев инвалидизации населения за счет своевременно оказанной помощи; прозрачность работы скорой медицинской помощи, возможность эффективного использования ее материальных и трудовых ресурсов, оптимизация использования санитарного автотранспорта, что является актуальным в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции и других чрезвычайных ситуаций.

Реализована интеграция АСУ «Скорая помощь» с автоматизированной системой Республиканского медицинского информационно-аналитического центра в целях получения данных о пациенте для решения вопроса о его госпитализации и оказании неотложной помощи. В настоящее время в тестовом режиме информационное взаимодействие внедрено в Городской клинической больнице № 7 г. Казани. Служба скорой медицинской помощи получает данные из медицинской карты пациента и может отслеживать дальнейшее его передвижение после госпитализации. В рамках неотложной помощи операторы скорой медицинской помощи могут перенаправлять пациентов посредством информационного взаимодействия между системами в медицинские организации, получая обратную информацию о результатах выезда врача для оказания неотложной медицинской помощи. В свою очередь медицинские организации оперативно получают информацию от бригад скорой медицинской помощи о маршрутизации пациента на этапе госпитализации.

Продолжена работа по автоматизации лабораторной службы, в рамках которой в 29 медицинских организациях внедрена единая лабораторная система, интегрированная со всеми медицинскими информационными системами, функционирующими на территории республики. С целью оптимизации лабораторной диагностики новой коронавирусной инфекции в короткие сроки все лаборатории, осуществляющие диагностику COVID-19, и все медицинские организации республики были подключены к единой лабораторной информационной системе, благодаря чему результаты анализа стали доступны врачу в режиме он-лайн непосредственно после

его выполнения. Создан единый архив лабораторных исследований, реализовано предоставление населению сведений о результатах теста на новую коронавирусную инфекцию на портале государственных услуг Российской Федерации.

На базе автоматизированной системы Республиканского медицинского информационно-аналитического центра в целях формирования единой электронной медицинской карты пациента создан архив медицинских электронных документов, который стал главным интегратором с федеральными системами.

Для оперативного обеспечения льготными лекарственными препаратами пациентов с диагнозом COVID-19 Республиканским медицинским информационно-аналитическим центром в оперативном порядке была доработана программа выписки электронных льготных рецептов. Благодаря интегрированной системе с ГУП «Таттехмедфарм» государственные аптеки сразу получают информацию о выписанных рецептах и готовят необходимый набор препаратов для каждого пациента.

В 2020 году в Республике Татарстан в качестве федерального пилотного проекта организовано информационное взаимодействие автоматизированной системы Республиканского медицинского информационно-аналитического центра с вертикально интегрированной медицинской информационной системой сердечно-сосудистых заболеваний, организована загрузка сведений в «Федеральный регистр граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания».

Республиканским медицинским информационно-аналитическим центром активно проводится совместная работа с ПАО «Сбербанк» по интеграции сервисов «Сбербанка» с медицинской информационной системой. Внедрены проекты «ТОП-3 диагноза», «Электронная аптека». В завершающей стадии находится работа по интеграции с системами «Анализ КТ» и «Телемедицина».

Исходя из вышеизложенного Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию Министерства здравоохранения Республики Татарстан о реализации национального проекта в сфере «Здравоохранение» в части внедрения цифровых технологий в сфере здравоохранения.

2. Рекомендовать Министерству здравоохранения Республики Татарстан:

2.1. Продолжить работу по созданию «Единого цифрового контура здравоохранения» в рамках реализации мероприятий национального проекта «Здравоохранение».

2.2. Осуществлять интеграцию информационных систем отрасли здравоохранения на основе федеральных стандартов СЭМД – структурированный электронный медицинский документ.

2.3. Совместно с Министерством цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан продолжить модернизацию электронных сервисов для населения в сфере здравоохранения.

Председатель Комитета

С.М. Захарова